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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 
21 DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas 
e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Trigésima Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
Presidência convidou o Vereador Erivelti Marianelli para proclamar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida, a 
presidência solicitou a Secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a presidência 
declarou abertos os trabalhos legislativos imediatamente o que submeteu, à discussão a 
ata da sessão ordinária do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e cinco, que foi 
aprovada por todos os vereadores presentes. A presidência solicitou à nobre Secretária 
das Sessões para efetuar a leitura do Expediente: Indicação nº 034/2025, de autoria do 
vereador Gilmar Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos/Defesa Civil, a substituição da rede de manilhamento para captação de 
águas pluviais na Rua Ricardo Gonzales, nas proximidades da cerâmica Arco Íris – Bairro 
Vila Verde, neste município. Não havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na 
forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereadora 
Flávia Cyrillo de Azevedo: Boa noite presidente, boa noite vereadores, vereadora, aos 
servidores dessa Casa de Leis, as pessoas que estão os assistindo através das redes 
sociais. Eu peço a atenção dos nobres vereadores em relação ao que eu vou dizer agora, 
porque eu acredito que quem votou em vocês, também gostam de animais e também lutam 
por eles. Eu sei que algum de vocês ainda não entenderam a situação, a causa a qual eu 
estou frente, mas eu peço humildemente que vocês estejam atentos ao que está 
acontecendo em São Roque do Canaã. Eu estou recebendo várias denúncias diariamente 
de maus tratos, animais abandonados, envenenamentos recorrentes em algumas 
comunidades, animais acorrentados, expostos ao frio, a chuva. As vezes é difícil para as 
pessoas entenderem que isso é crime. Eu sei que animal é animal, antigamente há trinta, 
quarenta anos atrás não existia lei, hoje existe lei para cuidar de árvore, existe lei para 
cuidar de idosos, tem o estatuto da criança e do adolescente, tem o estatuto do idoso, leis 
de trânsito, nós seguimos leis diariamente, e agora também existe a lei que ajuda aos 
animais. Eu recebi várias imagens gente, de um animalzinho lá na comunidade da Saúde, 
colocado dentro de uma sacola, eu recebi esse vídeo ontem, e muita, muita gente 
questionando. As pessoas precisam entender que o poder público, age da seguinte forma, 
vocês precisam identificar através de câmeras, se na comunidade de vocês tiver, e fazer 
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um boletim de ocorrência. Inclusive eu peço para as pessoas da comunidade que se 
alguém viu alguma coisa através de câmera, que se pode provar, faça um BO, ou me 
procure. Eu recebi também vários telefonemas de uma cachorrinha que está no cio e me 
disseram que esse animal tem tutor. Gente, cachorra no cio, na rua, também está diante de 
maus tratos, você colocar um animalzinho na rua onde vários outros animais estão 
perseguindo-a, pode até causar acidente. Gatinhos de um mesmo bairro foram 
envenenados ontem. Eu peço a colaboração das pessoas envolvidas, da secretaria 
municipal de meio ambiente. Outro animal que eu também recebi várias denúncias essa 
semana, não é fácil gente, vir aqui e mostrar essas imagens, mas eu preciso fazer, porque 
é o meu dever. O poder público age, mas tem critérios. Muitas pessoas falam para pegar o 
cachorro, prender fulano, mas não é assim que funciona, nós precisamos seguir as regras. 
Primeiro, precisa existir leis. Nós temos a lei federal, todo mundo sabe que existe uma lei 
federal, mas o município, nós aqui da Câmara, precisamos criar leis para podermos cobrar 
do cidadão. A indignação não é só minha, não pense que é a Flávia que está reclamando, 
não é só a Flávia, é o João, a Maria, o José, que diariamente me perguntam o que nós 
vamos fazer em relação a essa situação. Tem áudio, eu preferi não colocar os áudios da 
pessoa cobrando de nós vereadores, quem quiser ouvir depois, eu posso até mostrar. É 
por isso que eu peço gentilmente o olhar de vocês, o olhar amoroso com os nossos 
animais, porque não tenham dúvida gente, que quem faz isso com um animal, faz com um 
ser humano, que pode ser um pai ou uma mãe de vocês, um tio, um sobrinho, sei lá, não 
precisa ser nem parente. Mais uma vez eu peço a colaboração dos nobres vereadores, e 
eu já tenho recebido pessoas dizendo que vão vir aqui conversar com todos nós a respeito 
da causa animal, já tenho recebido notícias que vão vir aqui nos cobrar uma posição, e 
como sempre nós vamos estar recebendo essas pessoas e tentar resolver da melhor 
maneira possível. Outra coisa, algumas pessoas estão dizendo através de postagens do 
Instagram, que nós não temos um canal de denúncia. Gente, a prefeitura tem um canal de 
denúncia, é só vocês entrarem no site, e-ouvi, é através desse site que vocês vão fazer as 
denúncias. Clica lá no e-ouvi e vai descrevendo a denúncia, ninguém vai ficar sabendo que 
foi você que fez a denúncia, mesmo você colocando os seus dados, ninguém vai saber. 
Inclusive algumas pessoas me ligam pedindo para eu fazer a denúncia; gente eu não 
consigo fazer denúncia, eu não tenho tempo. O que eu posso fazer é orientar vocês. A 
prefeitura tem sim, entra em contato com a secretaria de meio ambiente através da 
secretária Simone. Nós estamos recebendo denúncias, o que eu posso orientar, eu estou 
orientando, mas o cidadão tem que fazer a parte dele. Em relação aos animais que estão 
na rua, mas esses animais tem tutores, a responsabilidade é do dono, se você tem um 
animal, você é responsável por ele. Não é o município responsável pelo seu animal. Se 
você escolheu ter o animal, você é o responsável por ele, você tem que cuidar. Qualquer 
dúvida pode entrar em contato comigo. Mais uma vez, façam as suas denúncias através do 
site e também através do 181, que chega aqui no nosso município, não precisa se 
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identificar, é seguro, não precisa ficar com medo, ninguém vai saber, pode contar com o 
sigilo da denúncia. Eu agradeço a atenção de todos os vereadores, agradeço a atenção de 
quem está em casa. E eu não posso esquecer da minha amiga querida D. Olga, que ontem 
estava de aniversário. Eu desejo que Deus abençoe muito a vida da senhora e que a 
senhora continue aqui com a gente. Ninguém esqueceu da senhora aqui. Fica com Deus D. 
Olga e fiquem com Deus todos vocês. Boa noite! Vereador Gilmar Meireles: Senhor 
presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar os 
colegas de trabalho dessa Casa, e a população que está nos assistindo através das redes 
sociais, canal Youtube, boa noite! Senhor presidente, primeiramente eu gostaria de 
agradecer por nossa proposição estar em pauta. Eu gostaria que colocasse um videozinho, 
são vinte e três segundos, uma preocupação, senhores vereadores, essa questão aí é a 
inundação de água que se dá em um momento chuvoso, nas proximidades da entrada da 
Cerâmica Arco-Íris, isso aí ocorreu naquele período chuvoso no início do ano. Fizemos 
essa indicação a pedido de empresário, nós temos de modo especial a Cerâmica Arco-Íris, 
comunidade Vila Espanhola, comunidade São Dalmacio que tem acesso a essa estrada. 
Essa água quando ocorre que tem essa precipitação de chuva muito grande, isso daí vai 
para o asfalto. Isso aí já inundou a cerâmica toda, uma cerâmica que tem 
aproximadamente quarenta funcionários. Olha o transtorno que está gerando para aquela 
empresa. Sem contar que temos acesso à comunidade de Vila Espanhola, São Dalmacio. 
Isso nos preocupa em que sentido? Aí tem duas manilhas, uma de um metro e uma de 
meio metro, se salvo me engano eu vi lá e elas estão totalmente assoreadas, entupidas. 
Isso gerou essa indicação porque a defesa civil já está a parte disso aí, secretaria de obras 
também está a parte disso daí, lá naquele primeiro momento. Então os empresários, 
empresa que está ali e se preocupa, a comunidade também, nós temos duas escolas aí, 
uma escola estadual e uma escola municipal e uma creche. É algo que vai completar um 
ano que nada fora feito com relação a isso daí. Vamos entrar no período chuvoso e aí? Vai 
alagar tudo isso aí de novo, a empresa, os gastos que a empresa vai ter. Porque é uma 
empresa que a gente vê que emprega mais de quarenta funcionários, e se chegar o 
momento dessa empresa sair do município, for para uma outra localidade, aonde que nós 
vamos aportar esses funcionários. A gente pede, porque a empresa já solicitou a secretaria 
de obras, já conversou com a defesa civil e nada, nem retornou deu. A empresa está se 
prontificando a ajudar com maquinário, com o que for necessário, o que não pode é ela 
tomar a vez e começar a fazer essa obra, porque é uma via pública. Então a gente pede 
aqui através dessa indicação que foi assinada por todos os nossos colegas vereadores que 
isso seja visto, que a defesa civil se manifeste, que a secretaria de obras olhe isso, dê um 
retorno para aquela empresa, dá um retorno para a comunidade de Vila Espanhola, de São 
Dalmacio que tem acesso a essa estrada, porque começando o período chuvoso isso vai 
gerar mais transtorno para a comunidade. É só isso senhor presidente, boa noite a todos! 
Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos e encerrou a 
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presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata junto com o 
Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti 
Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Marcia 
Aparecida Furlani, Leonardo Casotti Peroni, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio 
Boschetti e William Espíndula Rossi Coser.  

           
                                                                                            

João Carlos Valadão 
       Presidente 
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